华胜煤业

新成果助力企业高质量发展



今年以来,华胜煤业公司紧贴现场管理,在安全生产工作中充分调动技术力量创新的积极性和主动性,一项项新成果不断试验并应用到实际生产过程中,有效解决了矿井生产、环保方面的诸多问题,助力企业高质量发展。

掘进探水有亮点

该公司在井下掘进作业过程 严格执行有掘必探、先探后 掘的要求,并在探水作业后安装 使用了钻孔深度检测仪对井下各 钻孔进行验收。该设备利用探放 水钻孔中钻杆的结构动力学特性, 在钻杆外露端施加一瞬时激振力, 使钻杆产生沿杆体纵向传播的弹 性波,通过检测弹性波在钻杆底 端处反射回波的时间, 计算和分 析出钻杆的长度,并得到钻孔深 度数据。该仪器小巧轻便,操作简 单,精度高,误差不超过1米, 人即可完成测量工作。自安装以 来使用效果良好,大大提高钻探 效率,为该公司掘进工作提供了

节能降耗显成效

该公司在井下安全生产过程中, 由于存在压风管路中杂质较多的问题,井下气动无压平衡风门在长期 使用过程中,常常出现气动管路堵 塞的现象,增加了气动设备故障率, 延长了检修时间,同时也给安全生 产带来了隐患。为解决上述问题, 该公司经实地考察、多方论证后, 引进了矿用压风油水分离器。该设 备利用离心力将压缩空气和其中的 杂质分离开来, 气体通过滤芯时, 由于滤芯的阻挡、惯性碰撞以及分 子间的范德华力,静电吸引力和真 空吸力而被牢牢地黏附在滤材纤维 上,并逐渐增大变成液滴,在重力 作用下滴入分离器底部, 过滤效率 高达98%。投入使用以来,井下气

动无压平衡风门的气动管路故障大 大降低,提升了设备使用的寿命, 有效降低了设备维护成本。

余热回收出新招

该公司在地面空压机作业过程中,在工作产生大量余热,不知了产生大量余热,了压机工作产生大量余热,了还造产生了污染,还造成全球的浪费。该公司实施了至规,不热回收循环利用改造,来用空空压机会,全量是一个大路。不仅提高了空压机运行效率,实现减排和环境保护的作用,好的实解决益和经济效益。

(弓国平)

荫营煤业公司

民生实事"求真""求实""求效"

市场信息报讯 "诶,你听说了吗?再过几天,咱们出井洗澡就可以实现全天候热水供应啦。" 刚下早班,正在食堂品尝新上菜品丸子汤、菜夹子的综掘二队王雪雷高兴地和同事分享公司最近的新鲜事。

学习贯彻习近平新时代中国特色 社会主义思想主题教育开展以来, 社会主义思想主题教育开展以来, 太原煤气化荫营煤业公司牢牢牢建新 "学思想、强党性、重实践专项工 功"的总要求,通过一系列专项工 作,把多年想解决没有解决的改造、 仍入了实事清单,职工公寓改造、 洗浴水质改善、偏远工作区 WIFI 覆盖、饮水就餐品质提升等一批实 事正在有序落地,以学促干取得了 实实在在成效。

在民生实事中求"真",精准了解需求。把主题教育谋划好、组织好、落实好,重点在举措,关键看执行。该公司党委把为民办实事作为主题教育的落脚点,以高质量的调查研究摸清职工所念所想。该公司召开专题会议,成立民生实事落办工作专班,通过"两线并行"全面了解职工需求。一方面全面宣传公司关于民生实事的

部署安排,营造全员参与的积极氛围; 另一方面到基层一线调研职工需求, 了解职工需求,收集形成民生实事的 基础清单。

在民生实事中求"效",坚持真

抓长效。主题教育开展得好不好, 归根结底要看成效扎实不扎实、职 工满意"有为简章,成立可党委为统立 好"职工满意"有为简章,成立事生 效机制,坚持"成效只增不减跟踪" 原则,依托践行"浦江经验"下回以 接访制度,对完成的实事定期意以 "面对面""心贴心"的方式项 供精准有效"微服务",确保各起职 生实事结实果、有实效,经得起职 工检验。

(武腾腾)

太原煤气化公司: "小班组"发挥"大作用"

市场信息报讯 主题教育开展以来,太原煤气化公司紧紧锚定创建"四型五好六化三无"班组目标,坚持问题导向,在深入调研的基础上,用扎实行动促进调研成果转化运用,有力激活企业"细胞"活力,让"小班组"发挥"大作用",为公司高质量发展筑基赋能。

公司在认真督促落实《2023年度班组安全建设工作实施方案》的基础上,各单位结合实际,对现有班组管理制度进行了细致梳理、完善和优化,目前已补充完善了岗位工种"手指口述"安全确认、岗位作业流程标准化培训、职工安全"自保互保联保"管理等方面13项

制度,形成了制度严谨、可操作性强的班组管理制度体系。同时建立明确的责任体系和"关口前移、重心下移"的管理机制,形成"横向到边、纵向到底"、党政工团齐抓共管的班组安全建设责任体系。

公司积极开展内外部培训,举办了 2023 年度班组安全建设培训,于 2023 年度班组安全建设培训班,邀请中国平煤神马集团工运组组产行授课。该公司阳泉公司保安煤业进行班组安全建设对标学习,现场观摩各工种"手指口述"演示。目前口述"标准重新进行了修订,并利用工班前会、每日一题、周安全活动日,开

展内部培训演练工作,有效增强了职工安全意识和操作技能。



一线传真

华实公司: 党建引领 开创工作新局面

市场信息报讯 近期以来,太原煤气化华实公司党委强化全面从严治党、深化改革发展,把加强基层党建作为政治责任,以强化责任落实为主线,打基础、补短板、促提升,基层党建工作在创新实践中进一步夯实,助推华实公司各项工作开创新局面。

该公司着眼党建工作与改革发展深度融合、互促共进,在服务大局、服务发展、服务群众上寻找特色亮点,不断提高基层党建工作规范化水平,切实发挥党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用。该公司在支部建设方面下真功是持以间题为导向,基层党支部建设围疾,自然全营目标,搞活党建工作,真狱实干解决实际问题,结合车间实际,该公司专业技术人员,围绕业务知识学习、技能提升、现场问题处理、精益管理知识、、班组建设等重点工作,通过传、帮、授、带,是进职工业务技能水平与综合素质提升。

(冀俊芳)

嘉乐泉煤矿 : 积极备战 提前做好供热准备工作

市场信息报讯 为全面加强 2023 至 2024 年度供热管理工作,提升供热质量, 确保居民及职工群众温暖过冬,太原煤气 化嘉乐泉煤矿水电队将提前做好各项供热 准备工作。

8月23日,该矿水电队召开冬季供 暖准备会议,为错峰九月所有班组长外 人员部署紧张的情况,提前谋划供暖 工作,对上期供暖未处理的跑漏问题进行 再检点、再检查;上期容易出现故障的部 位采取相应的措施;对大系统中不便检修 操作的部位进行系统改造,以及一些管路 阀门水表等问题做了详细安排和计划,尽 早做好供热管网、设施设备等检修维护, 完善供热保障应急预案,充分考虑各种可 能出现的突发情况,确保万无一失。 提出要压实工作责任,限时倒排工期,列出"时间表""任务图",健全供热安全 生产责任制,强化主体责任,高质量完成 冬季供暖各项准备工作,确保群众温暖过 冬、安全过冬。 (尹亚杰)

一场别开生面的 降本增效讨论会

市场信息报讯 近日,在太原煤气化后勤服务中心印刷厂办公室,一场分外激烈的降本增效措施讨论会正在进行。

打印车间职工刘智勇说: "咱们能双面打印的决不能单面打印,如果可行的话,我粗略核算了一下,咱们的纸张损耗就能由行业内的标准 3%降至 2%。" 胶印车间的安静说: "印刷时如果都采用拼版模式,PS 版使用的时候都要凑够版面再制版,就会使纸张消耗降低 5%,极大程度减少纸张的浪费。"

大程度减少纸张的浪费。" 自晋能控股集团"增收人、降成本、 割赘肉、止出血、堵漏洞"的"15字" 30条经营管理措施实施以来,该厂认真学习领会,积极践行,想办法、出主意,为 企业有效贯彻落实"15字"30条经营管 理措施出谋划策。

这次讨论会上,该厂负责人王立霞听完几位职工的发言后,赞许地说:"大家的建议都很好,只要肯用心、肯'算计',就没有降不下来的成本。" (邢永爱)